@Un yeterli degilsiniz demekir
D) demek ki hedefinize varmissiniz
E

: D};l\/ cumlede, adinin zamanla degistigi agiklanmistir.

13.12.2024
10. SINIF ANADOLU STS-2

(Tiirkge : 30)

Dun yaptiginiz sey size hala gok iyi goériiniiyor

Bu cumle agagidakilerden hangisiyle tamamlanirsa
ciimle, iginde bulundugu zamanin gerisinde kalmis bir
insanin durumunu anlatir?

A)
B)

mukemmel bir is basarmissiniz demektir

yaptiklarinizla gurur duyabilirsiniz

) onu degistirmeye calismanin anlami yoktur

(1) Ahsap isciliginin énemli tekniklerinden biri olan “kundekari”
Anadolu Selguklu devrinde ortaya gikmustir. (11) Asil hali
‘kendekari” olan “kiindekari” sézciigu dilimize Farsgadan
gecmistir. (I11) Sézclik heykeltraslik, hakkaklik, kalemkarlik gibi
plastik sanatlarda kullanilan bir terimdir. (IVV) Zamanla, ahsap
sanati ve dekoratif dogramacilik sanati igin kullanilir olmus bu
sozclk. (V) Sabir ve ustalik gerektiren bu degerii sanatin en
guzel ve en eski dmekleri Anadolu topraklarinda bulunuyor.

“Kundekari” tekniginin anlatildig bu pargadaki

numaralanmig ciimlelerle ilgili agagida verilenlerden

hangisi yanhstir?

A) |. cumlede, tarihgesi hakkinda bilgi verilip tammi
yapimigtir.

B) IlI. climlede, adinin kokeninden s6z edilmigtir.

¢

C) lil. climlede, hangi alanlarda kullanildigi belirtilmigtir.

E) V. cimlede, érnekleri arasinda karsgilastirma yapilmistir.

CE 7 N
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3 Uyumak, glin boyu uyanik olmayi gerektirdiginden kolay bir is
* degildir.
Bu ciimleyi olusturan iki yargi arasindaki iligki igin
agagidakilerden hangisi soylenebilir?
i n - sonug iligkisi vardir.
B) Amag - sonug iligkisi vardir.
C) Kosula baglilik s6z konusudur.
D) Karsilastirma yapiimigtir.

E) Birbiriyle gelismektedir.

4. Asadidaki climlelerin hangisinde kigisel goriis s6z

konusudur?

A) Halit Ziya, eserlerinde Arapga ve Farsga sOzclkler de
kullanmustir.

B) Namik Kemal hem tiyatrolarinda hem siirlerinde vatan
sevgisini ele almistir.

C) Mehmet Rauf'un Eylil adl romaninda kahramanlarin
psikolojileri anlatiimistir.

D) Edebiyat ve elestiri konusunda yapilan sunumiarin

sonuncusu hepsinden uzun sirdd.

S inin son éykidsinde kisa ve devrik climlelerin
kullaniimasi dikkat gekici.




—
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5. Her kitabin basina gelen, benim kitabimin da bagina geldi. |7, Asadidakilerden hangisi Islamiyet &ncesi Tirk edebiyati-
Onun ilk baskisini yerenler oldugu gibi évenler de oldu. Bu nin dzellikleri arasinda yer almaz?

durumu dogal sayarim, yazardan yana bile bulurum. Andre’ A) Uriinler goguniukla manzum olarak sdylenmistir.

Gide'i dinler misiniz, bakin ne diyor “Dar Kap!” yaraticisi : B) Doga sevgisi, ask, kahramanlik gibi temalar islenmistir.
“Ovglilerde birlesiverme, bir yazar icin yasama glivencesi < C) “Arap ve Fars kiitirine ait nazim sekilleri kullanilmistir.
degildir.” N D) Siirler; sigir, solen, yug adi verilen térenlerde sdylenmistir.
Bu pargada yazar, diisiincesini asagidakilerden E) lilk sdyleyeni belli olmadigi igin riinler anonim &zellikler

hangisiyle desteklemistir? oy

A) Benzetme
B) Ornekleme
C) Tanimlama
D) Sayisal veriler

6. Asadidakilerin hangisi islamiyet &ncesi Tirk edebiyatinin 8. Kara ejderha oldu Tepegdz

bir ozellig dedildir? . Gokylzinde cevirdim yenemedim Basat
A) Budizm, Gk Tanr gibi inanglann etkisiyle olugsmustur.

B) Dilde yabanci sézcilk ve tamlamalara rastianmamaktadir.
C) Siirlerde dortlik nazim birimi kullanimistir,

ece olglsinin yaninda aruz dlgisit de kullanimigtir.
E) Yazili ve sdzlli olmak Uzere iki kolda varhigini strdtrmistir. Kalin sazlarda gevirdim yenemedim Basat
Er olsan bey olsan da bre

Kara kaplan oldu Tepegdz
Kara kara daglarda cevirdim yenemedim Basat

Kikremis aslan oldu Tepegdz

Ben Kazan gibi olmayasin Basat
Bu parca asagidaki eserlerin hangisinden alinrmstir?
éde Korkut Hikayeleri B) Oguz Kagan Destani
) Danigsmendname D) Battalname

E) Gé¢ Destaru
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9. * Yigag ucuya Yiltegir, kérklik kigiye sdz tegir. 11.
(Yiiksek agaca yel, glizel kisiye soz gelir.) Fiil k6k ve goévdelerine getirilerek isim, sifat ve zarf ya-
* Tay atatsa at tinur pan eklere fiilimsi ekleri denir.
(Tay buylyince at dinlenir.) _ 5 . o el . o
Asagidakilerin hangisinde fiilimsiye yer verilmemistir?

® QOgul erdese ata tinur. S
— A) Adam eline kalinca bir sopa almis, bahgedeki mahalle go-

rint kovalyordu.

(Ogul erlesince baba dinfenir.)c

Islamiyet éncesine ait bu sézler asagidakilerden hangisine B) Boyle davranarak sadece kendine zarar vermiyor, etrafin-

ornektir? dakileri de etkiliyordu.
ey C) Aldig evi bagtan sona elden gecirdi ve ay sonunda evine
A) Sagu B) Kosuk av > tasind. .
D) Destan E) Kosma D) Sabahin ilk igiklar yizime vurdugunda gézlerimi agip ha-

yatin verdiklerine stikrederim.

E) Eve gelir gelmez annesine sarldi ve giniin bitln yorgun-
lugunu atmaya galist.

10 12 Arkamdan yiikselen giines, araba izlerinin kivrimlari lizerine
; Devlet adamlarina &giit verdigi igin siyasetname drne- " gOlgemi serip uzaklara gétiriiyor; deniz tarafindan yiizime
gi sayimaktadir. dogru esen hafif riizgar igimi ferahlatiyor. Giderek zaylfiayrﬂ
esintiyle kendime geliyorum.
---- | Aslinda l3u eser bir dizyaz émegi olsa da iginde Is- Bu ciimlede Kag fiilimsi vardir?
lamiyet Oncesi sagu, kosuk, destan pargaciklari da

barindirmaktadir. A)3 B)4 Cys—— D)6 E)7

---- | Dértliklerle ve aruz digisiyle yazilan bu eserde co-
mertlik, algak génullulik, iyi huylu olmak gibi kavram-
lar tizerinde durulur.

Yukandaki bilgiler dikkate alindiginda bu gorselde bosg bi-
rakilan yerlere sirasiyla hangi eserler yazilmahdir?

A) Divan-i Hikmet - Divanu Ligati't-Tirk ~ Kutadgu Bilig

B) ) tadgu Bilig — Divanu Lugati't-Turk — Atabeti’l-Hakayik
C) Divanu Lugati't Tirk — Divan-1 Hikmet — Atabetd’l-Hakayik
D) Atabeti’l-Hakayik — Divan-i Hikmet — Kutadgu Bifig

E) Divan-i Hikmet — Kutadgu Bilig — Atabet('l-Hakayik




13. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanlig
vardir?

A) Onlar da bizimle mi geleceklermis sinemaya?
B) Bu hafta pazarda her sey ¢ok ucuzdu.

C) Yapilan arastirmalar Ay'da su olmadigini gosterdi.
D) Evdeki sorunlarini ise yansitmamal insan.
rusunu istersen ben bu isten higbir sey

E) Dog
anliyamadim.

14. Asadidaki cimlelerin hangisinde yazim yanlisi vardir?

A) TBMM'de gikarilan kanunlar Resmi Gazete'de
yayimlanir.

B) Sinava girecek 6grenciler nce TYT'yi sonra da AYT'yi
gozecekmis.

B T 0

—C) TBK'nin Tirk dili Gzerine yeni aragtirmalar yaptigimi
iliyorum.

—

D) DDY'nin hizh tren seferleri yogun ilgi goriyor.

E) ODTU'yii kazanmak igin galisma temponu yiikseltmen
lazim.
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15. 1483 (?) yiinda dogan Fuzuli, divan edebiyatinin dort
blyUk sairinden biridir.

Bu cimledeki soru igaretinin kullanilis amaci
asagidakilerden hangisidir?

A) Soru anlami ylklemek

C@ilen bilginin kesin clmadigini belirtmek

C) Kigiimseme anlami katmak
D) Soru ifadesini belirgin kilmak

E) Sasirma anlami katmak

16. ‘Dusinmek” sézcugii, agagidaki ciimlelerin hangisinde
“tasarlamak” anlaminda kullanilmigtir?
A) Bu sorunun ¢ézUmd igin ben de bir yol dislindim.
‘3“‘?-: kalmamak i¢in sabah erkenden yola gikmayi
dustniyorum.
C) Yeter artik, bu kadar diiglinme; her seyin bir garesi var!
D) Onun yillar sonra beni arayabilecedi ihtimalini bile
dislinmedim ben.

E) Durmadan gezip eglenmek istiyorsun, biraz da
sorumluluklarini disdn.
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13. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanlisi | 15 1483 (?) yiinda dogan Fuzuli, divan edebiyatinin dért
vardir? blyiik sairinden biridir.

A) Onlar da bizimle mi geleceklermis sinemaya? Bu ciimiedeki soru igaretinin kullanilis amaci
agagidakilerden hangisidir?

B) Bu hafta pazarda her sey gok ucuzdu.
A) Soru anlami ylklemek

C) Yapilan arastirmalar Ay'da su olmadigini gdsterdi.
) Yap % y e — B) Verilen bilginin kesin olmadigini belitmek

D) Evdeki sorunlarini ise yansitmamali insan. L
C) Kigilimseme anlami katmak

rE),,Derusunu istersen ben bu isgten higbir sey D) Soru Ifadesini belirgin kimak

anliyamadim.
E) Sasirma anlami katmak

14. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanhs vardir? 16. ‘Dusiinmek” sézciigii, agagidaki ciimlelerin hangisinde

A) TBMM'de gikarilan kanunlar Resmi Gazete'de “tasarlamak” anlaminda kullanlmigtir?

yayimlanir. A) Bu sorunun ¢6ziimi igin ben de bir yol diistindim.
B) Sinava girecek 6grenciler dnce TYT'yi sonra da AYT'yi 7 B) Sicaga kalmamak iin sabah erkenden yola gikmay!
gozecekmis. distniyorum.
D T 2 she o , . o s . i i i 1
—€)FRK'nin Tiirk dili lizerine yeni arastirmalar yaptigini C) Yeter artik, bu kadar dlisiinme; her seyin bir caresi var!
liyorum. D} Onun yillar sonra beni arayabilecegi ihtimalini bile
_ . Ldeimn dugtiinmedim ben.
D) DDY'nin hizh tren seferleri yogun ilgi gériiyor. . e i
E) Durmadan gezip eglenmek istiyorsun, biraz da
E) ODTU'yl kazanmak igin galisma temponu yikseltmen sorumluluklarini disin,

lazim.




17.

18.

Bu donemde bagimsizlar diyebilecegdimiz birtakim 6ykiiciiler
e
var ki bunlar bigim bakimindan diger gruplar arasinda adeta

bir kdprl gorevi gérlyorlar. Bunlanin basinda ruh sorunlari,
I 1\
soyut duyuslar Uzerinde ozan duygululugu ile duran Tarik
~
Bugra gelir.

&

Bu pargadaki alt: gizili sézciiklerden hangisi mecaz
anlamda kullaniimigtir?

A) L B) Il cym ) D) IV. E) V.

I, Labirent gibi sokaklarda yolu da sasirdim, bu yol
nereye gider acaba?

Il Bu gocuk bdyle giderse birak sinifta kalmayi
bitlinlemeye bile kalmaz.

Il Cok siikir yolculugumuz iyi gidiyor, herhangi bir
olumsuzluk yasanmadi.

IV. Eline gegen paranin bir kismi da kéyde yasayan
ailesine gidiyormus.

V. Senin kadar inan ben de bu is nasil gidecek diye merak

ediyorum.

“Gitmek” sdézciigili numaralanmis climlelerin hangisinde
“slrmek, devam etmek” anlaminda kullaniimistir?

A)l c)hi D) IV E)V
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Asagidaki cimlelerde alti gizili s6zciklerden hangisi

terim dedildir?

A) Her gdvde sdzcigln kdkine getirilen ilk yapim ekiyle
olusur.

B) Ana hiicre, mitozla béliinerek iki yeni hiicre meydana
getirir.

C) Goktasi yagmurlarn bu merkezlerden rahatlikia izleniyor.

"¢ D) Valiye gidip kendisine maas baglanmasini istedi.

E) Sozde d6znenin kullanildigi ciimlelerde yiklem, edilgen
fiildir.

19.

20. Asagidakilerin hangisinde alti ¢izili s6zciigiin yerine,
ayrag icinde verilen sozciik getirildiginde ciimlenin
anlami dedismez?

A) Insanin, sdyleyeceklerini secerken gok zenli davranmasi
gerekmez mi? (glivenli)

B) Elestirmen, bir eseri her okuyusunda eserin farkli bir

ozelligini yakalar. (tutar)
lictiligumdzin belirli bir ¢izgiye ulastigini sdylemek

simdilik cok zor. (bir sreligine)

D) Anne - babalar gocuklari igin en iyiyi bulma ve yapma
cabasi igindeler. (dluslincesi)

E) Roman, éyki, oyun gibi yazinsal Grtinlerde okurlara
dedisik yasamlar sunulur. (ilging)




'
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21. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “sert” sézciigii 23. Bir roman, bir siir, bir dykdi, bir tiyatro oyunu sonug olarak bir
otekilerden farkl bir anlamda kullanilmigtir? dil yapitidir.
A) Efes'teki kazi sirasinda sert bir cisme denk gelmek kazi Bu climleyle
caligmalarini aksatti. I.  Nerede insan varsa orada dil vardir.
B) Bu kabagin kabuklari ¢ok sert, bigakla kesmek cok zor Il Tdm edebi tiiderde, dilin damgasi vardir,
olacak. lli. Dil, toplumsal yapinin temel tagidir.
C) Timaklariniz sertse kesmeden 6nce ellerinizi sicak suya IV. Kiiltiiriin olusmasimin temelinde dil vardir.
koyup tirnaklannizi yumusatin. V. Sanatyapitiar, yazildig: tiriin 6zelligini tagir.
D) Bu top gok sert oldudu igin rahat bir sut gekemedim. ciimlelerinden hangisi anlamca yakindir?

C) Iil. D) IV. E)V.

'-~ k.'-ﬂd'ar kimseye kars! herhangi bir sert hareketi AL
gorilmemigtir.

22. Cagimizda ressam resim yapar, sair siir yazar, bilim adami 24. 'Bana nasil yagadigini sdyle, senin ne diislindtguni
bilimle ugrasir. soyleyeyim.” diyen birinin anlatmak istedigi

Bu ciimlede agagidakilerden hangisinin énemi agagddktinrdsn hangisdicy

vurgulanmaktadir? A) Insanlar istedikleri gibi yasamahdir.

<ﬁ kosullan diistinceyi bigimlendirir.
> C) Davraniglari denetim altinda tutmak gerekir.

B) Uretkenlik
C) Sanatsallik
)
)

D) Yagamin getirdikleri her zaman yeterli oimaz.

D E) Dogru diigtinebilen insanlar dogru bir yasam siirer.

E

Cok yonlilik
Cagdashk




. biragiklamadir
Il. olaylardan ¢ok

lll. her am yazisi
IV. sahibine 1sik tutan
V. ilgili oldugu kisilerden ve

Numaralanmig sozlerden anlamh ve kuralli bir ciimle
olusturulursa hangisi bastan ikinci olur?

B) Il. C) . D) IV. E)V.

A)l.

insan, bir seyler sdyleyecegim diye yazar olmaz, bir seyleri

belli bir bigimde sdylemek igin yazar olur,

Bu ciimle ile anlatilmak isteneni asagidakilerden hangisi

en ivi kargilar?

A) Soyleyecegi higbir sey olmayan kisi bosuna yazarliga
soyunmasin.

rikta sanatginin neyi anlattigi degil, nasil anlattig

onemlidir.

C) Sanatta ve dzellikle edebiyatta bigim kadar konu da
onemlidir.

A

D) Konuya 6nem vermeyen, sadece bigime dayanan sanat
basanli olamaz.

E) lyi bir yazar, toplumu ilgilendiren konulan belirli bir bigime
dayandirarak ele alir.
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27 Dostunuzu sik sik ziyaret ediniz ¢linku Gzerinde ylirinmeyen
° yollar, diken ve caliliklarla kapanir.

Bu ciimlede anlatiimak istenenle agagidakilerden hangisi
arasinda iligki kurulabilir?

A) Goéz gormeyince gonil katlanir.

B) Herkesle dost olan, kimsenin dostu olmaz.

C) Gézden uzak olan géniilden de uzak olur,

D) Dostluk kantarla hesap miskalle.

E) Kendine verebilecedin en iyi hediye iyi bir dosttur.

28. Tiirk tiyatrosu, kendi kaynaklarina dénmedikge Bati'nin ikinci
elden silik bir kopyasi olmaktan kurtulamaz.

Asagidakilerden hangisi bu ciimlede anlatiimak istenene

en yakindir?

A) Tirk tiyatrosu ile Bati tiyatrosunun birbirine benzedigini
soylemek yanlistir.

K-tiyatrosunun 6zglinligd, dncelikle kendi kiltirind

islemesine baghdir.

C) Tiyatro, kendi kaynaklarini isledigi zaman, halk tarafindan
daha ¢ok sevilecektir.

D) Tiirk tiyatrosu, Bati tiyatrosuna gére daha zengin
kaynaklara sahiptir.

E) Tirk tiyatrosunun Bati'min kopyasi oldugunu séylemek,
dogru bir yarg: degildir.
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2g. Olimler bile bu sanatgida bir yeniden dogus, doganin bir 30 Sanatta temel olan, duyulmamis ve kisisel olan bir sey
baska canlisinda yeniden var olmak gibi dile gelir. soylemektir.
Bu ciimleye gore sanat, iginde agagidakilerden hangisini

Bu ciimlede sézii edilen sanatgi agagidakilerden
barindirir?

hangisiyle nitelendirilebilir?

A) Bireysellik C) Birikim

: D) Esteti E) Yenilik
B) Oliimden korkan

C) Gelecegi diigtinen
D) Karamsarlida kapilan
E) Guzellikleri gérmeyen




‘m
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Sosyal Bilgiler
{Tari h: 10 - Cografya: 10)

l. Asagidakilerden hangisi Anadolu’da kurulan ilk
Tiirk beyliklerinin ortak dzelliklerinden biri
degildir?

4 Osmanlilar tarafindan yikilnuglardir.

B) Malazgirt Savasi'ndan sonra Alparslan’mn
Tiirkmen Komutanlan tarafindan kurulmuslardsr.
C) Anadolu’nun Tirklesmesinde 6nemli rol
oynanuslardsr.

D) Buyiik Selguklulara bagh yasamuslardir.

E) Tiirk-Islam kiiltiiriiniin gelismesine katkida
bulunmuslardir.

2. Malazgirt ve Késedag Muharebelerinin ortak
sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) Haclh Seferleri’nin baslamasi
B) Anadolu Tirk Birligi saglamasi
J2) Anadolu’da Turk beyliklerinin kurulmasi
D) Anadolu’nun kapilarinin Tirklere acilmasi
E) Anadolu’da Mogol hakimiyetinin baslamasi

3. I. Hosgorii politikasiyla hareket etme

Il. iskan politikasini stirdiirme
Il. Anadolu siyasi birligini saglama
Yukandakilerden hangileri Osmanh Devleti'nin
Kurulus Dénemi politikalarindandir?
A) Yalmz | B)Ivell C) lvelll

D) Il ve llI /Ej 1, Hvelll

4. Hach Seferleri’nin Avrupa’ya teknik acidan en
biyiik katkisi agagidakilerden hangisidir?
A) Akdeniz ticaretinin canlanmasi
B) Bizans"in, Turk saldinlarina karsi korunmasi
C) Antikite eserlerin Avrupa’ya taginmasi
D) Kudiis'iin Misliimanlardan alinmasi
BBarut, pusula ve kagit yapiminin 6grenilmesi

5. Caka Bey tarafindan kurulan izmir Beyligi'nin
diger Anadolu Tiirk beyliklerinden en énemli
farki agsagidakilerden hangisidir?

A) Diger beyliklerle savagsmamasi

HD)c;nanma kurup Ege Adalan’ni almalan

C) Oguz Turkleri tarafindan kurulmasi

D) Kisa dmiirlii bir beylik olmas:

E) Beylik topraklarninin hitkimdar ailesinin ortak
mali sayilmasi



6. |. istimalet ( hosgorii) politikas: izlemesi
Il. Gaza ve Cihat anlayisinin benimsenmesi
l1l. iIk zamanlarda saldirgan bir tutum
sergilememesi
Yukaridakilerden hangileri Osmanli Devleti’nin
kisa siirede biiylimesine neden olan
etkenlerdendir?
A) Yalniz | B) Ivell

D) Il ve Il

C)lvelll
&) 1llve Il

7. Paul Wittek Osmanl Devletinin kurulusu
nazariyesinde, Osmanh Beyligi’nin kurulusunu
“Gaza Tezi” ile agiklamustir.

Buna gore, asagidaki sehirlerden hangisinin fethi

Gaza Tezi ile agtklanamaz?
frf Balikesir B) Bursa
D) Cimpe

C) iznik
E) Edirne

8. Osmanli Devleti’nde ilk para basimi hangi
padisah doneminde gergeklesmistir?
/A') Osman Bey B) OrhanBey C)I. Murad
D) I. Bayezid E) I. Mehmet
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9. Osmanh Devieti’nin iskin siyasetini uygulamasimn

saglachg@: faydalar arasinda asagidakilerden hangisi
bulunmaz?
A) Osmanh ordusuna lojistik destek saglanmas:
} Gayriniiishim tebaa arasindaki kiiltiirel farklarm
ortadan kaldinlmasi
C) Anadolu’daki sosyal ¢catismalarin azalmasi
D) Yem fetihlere zemin hazirlanmasi
E) Gogebe Tirkmenlerin yerlesik yasama gegirilmes:

10. Osmanh Devleti’nin Balkanlardaki fetih faalivetlerini
nzlandiran savaslar arasinda asagidakilerden
hangisi bulunmaz?

A) I Kosova
B) Sazlidere
C) Cirmen
D) Nigbolu
A Ankara



1. Asagidakilerden hangisinde ruzgar agindirma

ve biriktirme sekilleri birlikte verilmigtir?

Agindirma_ Biriktirme
A) Los Barkan
B) Yardang Tafoni
C) Mantarkaya Tafoni
.Tafom Barkan
Kumul Los

12. Menderesli akisa sahip olan bir akarsu igin,
I. Denge profiline ulagtig,
Il. Rejiminin dizenli oldugu,

< lli. Yana agindirmasinin fazla oldugu,

IV. Akarsuyun uzunlugunun artu@

B) Yalniz Il

u ve IV

A)lvell C) livelll

E)lvelV

13.

14.
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Yukaridaki seklin meydana gelmesinde asagida-
kilerden hangisi etkili degildir?

A) Fiziksel gozulme B) Razgar asindirmas:

C) Seyrek bitki 6rtus rojenez
E) Kayag yapis: L
Olvyun v
Genty

.
Il. Akarsuyun bol alivyon tagimasi 4
ill. Gelgit akintilanmn etkili olmas) 5 olmamal)

Yukandakilerden hangileri deniz kiyilannda del-
ta ovasi olusumunu zorlastinr?

Kita sahanlhiginiy gar gimas

A) Yalmz | B) Yalmz Il

e n

C) Yalmz Ill
Eyu i m



15. Asagidakilerden hangisi suda ¢bzunebilen ka-
yaclar Uzerinde olusan karstik biriktirme gekille-
rine bir rnektir?

A) Magara
D) Duden

C) Lapya

@T raverten

B) Polye

16. Tirkiye'de bir béigeye ait asagidaki Szellikler-
den hangisi, digerlerinin nedenidir?

WA) Akarsu vadilerinin dar ve derin olmasi
\ Yer sekillerinin daglik ve engebeli oimasi
\C) Tanmsal nafus yogunlugunun fazla olmasi
D) Rafting, yamag parasiti gibi sporann yapiimasi
E) Cig ve heyelan olaylannin gorilimesi

17. Asagidakilerden hangisi taslarla ilgili dogru bir
bilgi degildir?
A) Dinyada ilk olugan kayalar magmatik kayalardir.
B) Mekanik tortullar daha cok cukuruklarda bulu-
nur.
C) Bazalt volkanik arazilerde bulunur.
@ Mermer gibi baskalagim taglan @ slirede
olugur. Jaun
E) Kimyasal tortul taglar eriyebilen kayalarn bulun-
dugu arazilerde yaygindir.
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18. Tehlikeli oimasina ragmen aktif volkanlarin cevresi
yeriegim alani olarak tercih edilir.

Bu alanlann yerlesim alani olarak tercih edilme-
sinin nedeni asagidakilerin hangisinde veril-
mistir?

@Topraklann mineral bakimindan zengin ve
venmli olmas

B) Volkanik faaliyetierin gevreye ¢ok zarar verme-
mesi

C) Bu alanlarda madencilik faaliyetierinin geligmis
olmas:

D) Iklim sartlanmn yasamaya daha elverigli olmasi

E) Ortalama yukseltilerinin az oimasi

19. Yer kabugunda meydana gelen genis alanh alcalma
ve yukselmeler epirojenez olarak ifade edilir.

Asagida verilenlerden hangisi epirojenez olay:
sonucunda ortaya ¢ikar?

@Regresyon B) Krater C) Horst
D) Antiklinal \\/ E) Senklinal
\lol\\entie_
Hers - )
Pl il ‘W Oy
Senkliel

20. Gogme depremi ve bu olayin yagandig: yerler-
le ilgili olarak;

I.  Butir depremier karstik arazilerde ya da terk
edilmis eski maden ocaklannin bulundugu
yerlerde gdrular

Il. Bu tir depremiler aktif fay hatlarina bagh ola-
rak gerceklesir. = Tektonfl

Il Depremin etki alani dar, yikici etkisi azdir

yargilanindan hangilerine ulagiabilir?

B) Yalmiz Il C)lvel
E)Ilvelll

A) Yainiz |
el

e
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( Matematik: 18 - Geometri: 7)

X (girdi)

|

3 katimin

e L

Sekildeki donustiricd icerisine atilan x girdisi 3 katinin 2 eksigi
olan giktiya dénlGsmektedir.

Buna gore doénistiriiciiye atilan 4 girdisi, hangi ¢iktiya
dénisir?

A)6 B)8 D) 12 E) 14
Bl = 3X3
) =8 L~ 2
S W T |
=19

f
a

A

Yukarida A kiimesinden B kiimesine tamimlanmis olan f
tonksiyonunun tanim kiimesi ile goriinti kiimesinin kesigim
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

@{1 3}

C) {1 2, 3, 4}
D) {2, 4} 11,

mm Z 2_13 ((f
Gordnkd é{ {IBIS§
ﬁe_si\.s?m.‘ 54,32

A) {1, 3, 5}

3.1

[:Z— Z Hx)=x+1 VvV
. g:R—2Z glx)= %
M h:N—2Z h(x)=3x-2

Yukarida verilen ifadelerden hangileri fonksiyon belirtir?
i bl

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll
I ve lll E) Il ve lll
1 Her ja Q.—d«ljlm:f% fom sayi
cakmst -

4.

5.

6.

={1,2.8, 4;
B ={-1

olmak Uzere, A kimesinden B kimesine tanimianan f fonksiyonu
f={(1,-1), (a. 0), (3,b), (4, 1)}

olarak verilmistir.

Buna gére, (a + b) toplami kag farkh deder alabilir?
E)5

D) 4
1) )

él/'-/ o)

(2, 1)
3 Beger

A1 B)2 3

f\:{ /,«2|3fl-{
g:4 _\llo l'}

2- —1,9,1
39 1,94

2_
3

—

f: A R, f(x) = 3x + 7 fonksiyonunda,
f(A) = {-8, 10, 16}
olduguna gore, A kiimesi asagidakilerden hangM?

A) {-5, -3, -1} B) {-3, -1, 5]

@{—5. 1, 3}
Ax+IF=—¢

Rx=-I5
K = -0

{ -s,13¢

D) {-3, 1. 5]
E) -5, -3, 1]
2x+3=10

3x=23

g |

Bx+¥=k

Ax=9
x =23

f:A—Bvef(A)=1{-5-2.17|

f(X) = 3!2‘1
hangisidir?

olduguna godre, A kiimesi asagidakilerden

@l (-3, -1, 1, 5

D) {-3. -2, -1, 1, 5}

A){-3,-1,0, 4}
-5, ~1,1, 3}
E)[-4,-2 2 4}

%

C){

o T
2



7. A=i-4,-2 12 4} olmak uzere,
f:A—Rvefx)=x-1

fonksiyonunun f(A) goriintii kimesi agagidakilerden han-

gisidir?
@{o, 3, 15} B) {-15, -3, 0, 3, 15}
C) {-3. 0, 15} D) {-15, -4, -2, 0}

E) {0, 4,9}

"r_(—(-!)._-_- E—h)l-—) = ,5
Fl-2)= £2)*-1= 3

L ()=W?i_|=0
pl2)=2 -1 =23
4’_[-‘4): [4?_____]_.: IS

(S:Of 3 ’S}

8. f: R —— Rolmak uzere,
flx) =2x* -3
fonksiyonu tammlanmistir.
Buna gére, f(-2) - f(1) isleminin sonucu kagtir?
A) -8 B) -1 @s D)9 E) 12
y 3
p(-2)= 2a0-2) =58
—&—-3 =5
U= )3
= 2—3
mposiel)
& =~ ): 6 /,
9. t:{2.-1.( 0. 2,5 -3) 6 1)
A

olduguna gore,

i(2)+1(5) _ o+ -4

t(4) - t(6) q

ifadesinin degeri kamlrm .
@—4

B) -2 C)1 D)2 E)4
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10. ™ bir reel say: olmak tzere,
flx-1)=n-x+x-2ve
f(2) =13
olduguna gore, n'nin degeri kactir?
( D)a

x=32 Tun +H2)= In+2-2 =3

A) -2 B) O C)2 E)7

QA+ f=-—l3
N =1

11. f(x) = 3x + 2 olmak iizere,
fla+1) =20
Buna gére, f(a - 1) degeri kactir?

A) 9 @\14 C) 16 D) 19 E) 23

x =a+l Ton f—[o+’)=3.(0+t)+l
— 30—1'-?‘}‘2:-20
= 3a=Is

lo=z

$L4)="
F(4)= 3.L+2
= Thay,

12. f(1+x)+f(5—%)=x2+x_2
olduguna gére, f(4) degeri kactir?

A) -7

B4 o-1 03 (B3
y=3 Tae Ll )iblt)s 3%3-2
241y)= D+3-2
1__1&(&):’0

Aly)=5



13.

14.

x > 3 olmak lzere,
f(x) =
Buna gore, f(8) - 1(6) degeri kagtir?

(D)2s
x+3). (2x—6)
e,

(2+3 (238
= B

“ABC Gggeninin alani” seklinde tanimlaniyor.

A) 12 B) 16 E) 34

Elx)s

C) 20

(8)=

Pld )= 85~23
:.—25’//

ase| oge |

1. kutu 2. kutu

Bl S

Yukarida verilen kutulardan 1. kutuda 1'den 4'e kadar numara-
landinimis 4 top, 2. kutuda 1'den 3'e krﬁar numaralandinilmis 3

top vardir. ) 3 ’),) (

Her iki kutudan cekilen birer topun uzerindeld numaralann
toplaminin 5 olma olasihgi kagtir?

A: ©3 oy oy By
e Bl
(f‘)(? 12 Gy
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15. 4& = 5 =
A " A
A A
L A
S S g

Yukaridaki sekilde verilen cizgiler A ve B noktalarinda bir fare
ile bir peynirin bulundugu bir labirentteki yollar gostermektedir.

=

En kisa yollan kullanarak peynire ulasacak olan farenin C
noktasmdan gecme olasihg kact;r?
8 18
RERCE: €
g

T MR
A5

17

D) 40

M o

% ) 2L
>
ul, 3

1
I
Yukaridaki gekilde verilen 5 farkli gicegin tamamu, birbirlerinden
farkh 3 vazoya konulacaktir.

| numaral vazoya 1, diger iki vazoya ise en az birer cicek
konulacak sekilde kag farkh Qeullde paylagtinlabilir?

Te—

16.

’

A) 52 B) 64 D) 88 E) 94

)(‘f)(j)-—ﬂl_

' (%_ ,@-) = .S.Gu(-:-_-.go

5.)-(’;)(!): Pl

ifadesi x’in azalan kuvvetlerine gore agildi§inda bastan 5.
terim agagidakilerden hangisidir?

17.

3) @ 35x°y* B) 70xy? C) 70x%y*
D) 35x‘y° E) 70x°y?
~r+1=5 n="%
~=4 ¥ Ll (1

)7y

('_—}3) X?\‘ju — 25%3j\



18. 4 6gretmen, 6 &grenci arasindan segilen iki kisiden en az
birinin 6grenci olma olasiigt kagtir?

13 3 2 3 4
T B) y C) = D) = E) 9
) ()
W) (6) _ s
5
|0 ‘y
2
19. ABCD yamuk
[AB] // [CD]
[CH] L [EB]
E, orta nokta
|CH| =4 cm
A - B |EB|=7cm
Yukarida verilenlere gore, A(ABCD) kag cm? dir?
A20 B24 [ C)28 ) D)3 E)42
=Bt
AARCD) = 2-ALEPL)
s 5 q;.. "LT
AL EQL) e e
i 2 3 2
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8
*

Sekil 1

Sekil 2

Mehmet; Sekil 1’de verilen ikizkenar yamuk bigimii alti e
tahtay: birlestirerek dizgun altigen bigimli gergeveyi olus-
turuyor. Bu gergevenin igerisine en blydk alanl aynay) yer-
lestirip gergeveyi duvara asiyor.

Buna gore, gergevenin duvarda kapladig alan kag bi-
rimkaredir? —

A)24/3 B)27¥3 C)30y3 D)36v3 | E)42/3

: A e 3 _L,f Bir dare \.,']‘:q,u vk m{a,”

(346) 31303
Z
{;; 7["1-;(‘_ !'/f/"t

4 ’IL o ({. -]U(i |/__j£)f
At / ~ (
6; ‘ (; [—\

= 4

th-‘(,r\hﬁ

ABCD yamuk
|AB] // [CD]
m(ADC) = 106°
m(CBA) = 53°
IDC| =4 cm
|AD| =8 cm

21.

Yukanda verilenlere gore, |AB| = x ka¢ cm’dir?
/ -'\s.
A) 10 B) 1 ( . C)12.7 D)13 E) 14

XZ 4+8 =17
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22. ABCD yamuk 24. ] 6 I.:C
[AB] // [CD]
|AD| = |DC|
A8 = |AC| h
m(ABC) = 75° A k /
A 10 B

ABCD dik yamuk, [AD] L [DB}, JAB| = 10 cm, [DC] = 6 cmdii
Yukarida verilenlere gore, A(ABCD) kag cm? dir?

A)12/5 B) 1675 ———r-f-c‘)_st
D) 12/6 616@
) ToTR

Yukarida verilenlere gore, m ADI =a kag derecedir?

kY
A)100 B)110 C)118 D) 120/ E) 130

}\?*-'—[4-() h=tlb
(lorb) 4y <= 18le
/ /j‘ g(_ D ):' i ; = & 5 e 2
A %
ABCD yamuk 25. D E _C ABCD yamuk
[AB] /I [EF] !/ [CD] ' v [AB] // [CD]
[DE] ve [AE] aciortay ® @ ’B [EB] N [FC] = {L}
IDC| =4 cm [EA] N [DF] = {K}
|DE] - 6 cm A'an(AﬁLD) = 11 cm2
Alan(BLC) = 7 cm?
|AE| = 8 cm A F g Alan(BLC)
|EF| =2 cm Yukarida verilenlere gore, Al kag cm? dir?
Y ar{\da verilenlere gore, |AB| = x kag cm’dir? a1 18 - E S (_\ D) T}) E)19
)10 ) B) 11 C) 12 D)13  E)14 Kaotlarian olar PR
G +X = / [ +F =1 X
Or + Q = : b -I{
. 2
( o oo~
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( Fizik : 9 - Kimya : 8 Biyoloji: 8)

L 3.
X Y e Z
Y 2]€ =N [3]
s \ N o SR
L =
X, 'Y, Z mknatislarinin manyetik alan cizgileri sekil-
> AR deki gibi oluyor.
R Buna gére 1, 2, 3 seklinde numaralandiran kutup-
4V lar asaéldakilercllgn hangisi gibidir?
S
Sekildeki devre parcasinda direngler uzerindeki po- 1 R _3_S
tansiyel farklar voltmetreler yardimiyla di¢iiimektedir. A) N 1 5
Voltmetrelerde okunan V., V,, V, degerleri arasin- B) N S N
daki iliski agagidakilerden hangisi gibidir? \ﬁ'{ S N S
AV, >V,>V, BV,>V,>V, CV,=V,>V, | D) s N N
D)V,=V,>V, E)V,=V,=V, E) N N -
2. A Akim Siddeti 4. Sekildeki miknatis | konumunda iken K noktasinda
|5 X T LY olugturdugu maneytik alan B dir.
L: t/\/‘— f K :
¢j’ M Ru) 120D Rk ‘
g
> Miknatis | konumdan alinip Il konumuna yerles-
Cthion tirilirse K noktasindaki manyetik alanin yénii ve
K. L. M iletkenlerinin Gzerinden gegen akim siddeti- biylklGgu nasil degisir?
nin uclar arasindaki gerilime bagl uclan arasindaki _ R
gerilime bagl degisim grafigi sekildeki gibidir. i Siysieg)
Buna gére iletkenlerin direncleri R, R, R, ara- | A)  Dedismez Artar
sindaki bluyuklik iliskisi asagidakilerden hangisi B) Degismez Azalir
g \7( Degismez Degismez
A)R,>R >R, ®8fR, >R >R, C)R,=R =R, D)  Degisir Degismez
D)R >Ry=R,, E)Ry=R,>R_ E)  Degisir Azalir




®: () =——— @@
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B
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B= umt@ |

s
II " '
v L
 uzunlugundaki demir gubugun etrafina yalitkanla
izole edilmis iletken tel sarilarak elektromiknatis elde
ediliyor.

Buna gore;

VI

V potansiyeli artirilirsa elektromiknatisin manye-
tik siddetirartar.

\v Il R direnci artinlirsa elektromiknatisin manyetik
siddeti azalir.

\/I!I. S anahtar acgilirsa miknatishik 6zelligini kaybeder.
yargiarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalmz Il

g1, llvelll

6. Sekildeki diz telden akim gegtiginde P noktasindaki
manyetik alan g oluyor.

fi

\

2cv g
A-f -
. P@® 2Kv =8
® b
id
e T
Sekil | Sekil Il

Buna gore, tel Sekil Il deki konuma getirilirse P
noktasindaki manyetik alanin yonii ve siddeti igin
ne soylenebilir?

Yoni Siddeti
A)  Degismez Artar
B)  Degismez Azalir
d) Degismez Degismez
D)  Degisir Artar
E) Dedgisir Degismez
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7. Sekildeki bir elektromiknatis dizenedi gérilmektedir.

Ok
—>

N sarm

Bu elektromiknatisin ¢ekim giciini artirmak icin;

A7 Sanm sayisini artirma,
Il. Pile seri bir pil daha baglama, v/
K Pili ters gevirme
islemlerinden hangileri yapilabilir?
8f Yalniz I C) Ivelll
E)lvell

A) Yalniz |
D) llvelll

S 2S8
Taban alanian S ve 2S5 olan | ve Il numaral kati cisimlerin
basinglan esittir.

G
Buna gore cisimlerin agirliklan oram El kagtir?
2

E) 4
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9. Dusey kesiti sekilde verilen silindir yatay zeminde bulun- | 2. C,H, -.502 3002 43"20

maktadir. Dlzgiln tlrdesg silindirden taral bdlge ¢ikarili-
tepkimesi en kiiclik tam sayilarla denklestirildigin-

yor.
de O,, CO, ve H,O maddelerinin katsayilan asag:-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?
0, co, H,0
A) 4 3 4
B) 3 3 4
Buna gore silindirin yere yaptig: basing ve basing C) 5 3 4
kuvveti nasil degisir? 'E)_' 5 4 4
Basmg:T Basing Kuvveti ‘L E) 4 4 4
A) Azalr Azalir
B) Azalir Artar Cu)nce &
\G'{Artar Azalir e B i i) 5«:511% il
D) Degismez Azalir
E) Dedgigmez Degismez
10. @ CeH1206( + 805g) — 6COyq, + 6H,0() “ldoma s
o 2

3 :
Il. KCIOS(M + 181 KCl(k) + 5 Oz‘g} Anoli , 1N2(g) ¢ 3H,(g) — ANH (g) Sentex
@ N 20 2NO Yukaridaki tepkime igin;
2(g) * “V2(g) 2(g) Nonma \/(- Sordazbipnio) Aspkiesicht

o 1 . Homojen bir tepkimedir Tom. roddele— g0
IV. H0q H2(9J+ 202(9) Analia AT Homojen bir tepkimedir a

AT Tepkime toplam molekul sayisi azalmigtir G conlerde

Yukarida verilen tepkimelerden hangileri yanma yargilanndan hangileri dogru dur?.u ﬂgﬁ?&wﬁ:gﬁ,
tepkimesidir? e
A) Yalmz | B) Yalmz lI C) Yalmz Ill
A) Lve lll B) Il ve lll C) 1, 1l ve llI D) 1 ve i E) 1. Il ve Il
D) L.l ve IV E)LILNvelV
- o ’1:
Qirenlede O4 o\duau tein ve
LL’T aor\ma -\{pb‘mesi\ éff‘.
“_ Bir kimyasal tepkimeﬁe. 14_ /I/Ca(k) + %Oz(g) e CaO(k)
|. Toplam atomsayist 4f ) _MFe04(k) + 3C(k) —= 2Fe(k) + 3CO(g)
II. Toplam molekdl sayist Dé@' eebilir _JHHCl(suda) + KOH(suda) — KCl(suda) + Hy0(s)
Il Maddelerin fiziksel hali b«ﬁ$ebflfr Mgzaf(guq_“) 4 CO%'(s_u_c_ia) MgCOs(k)
IV. Toplam elektron sayisi v Yukarida verilen tepkimele‘i’ﬁan hangileri g&\glme tep-
niceliklerinden hangileri her zaman korunur? kimesidir?
A) Yalmiz i B)Iveli C)lvelV A) Yalniz IV B)lvell C)ltveln
D) I, Ml ve IV E)I, 0 llve IV D)lvelVv E)I llvelV

Glreder (suda) olmol- Lionlerde (&) olowl.
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12 3

1 o
15. Ahcs + xH,0 —4AI(OH), + yCH,
Denklemi verilen tepkime en kiiciik tam sayilaria

denklestirildiginde x + y toplami agagidakilerden
hangisinde dogru gosterilmistir?

A) 10 B) 12 C)15 D) 20 E) 23
once metol |, sonra ometol en sonp

H ve O esitlenr

{2.+3=

16.  Asagida verilen tepkimeler ve tarleri ile ilgili ifade-
lerden hangisi yanhstir?

Tepkime Turu
A) N, +3H, — 2NH, Apaliz ( Sentd:
B) Ag’(suda) + CI'(suda) — AgCl(k) ~ Cokelme v/~
; 3
C) 2NH3 + 5 9!_—' I'\i2 + 3H20 Yanma Y~
D) Ni+ d4CO — Ni(CO)d Sentez Vv
E) HCI + NaOH — NaCl + H20 Asit-baz
@: . L o
Depisimr =3 b -
SonDunm 4L — &
\4 17. 4 mol N, gazi ile 6 mol O, gazlan alinarak baglatilan,
Npig) + 202 — 2NO,

tepkimesi tam verimle gergeklesmektedir._
eslarder en o bic Aokenic
Buna gore%u tepkime ile ilgili,
a. Sinirlayici bilesen hangisidir? 1z 4Steneq
b. Hangi maddeden kac¢ mol artar?
c. Olusan NO, gaz: kag moldir?

sorularnin cevaplan asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

a b c
A) N, 2 mol 02 8 mol
B) N, 1 mol O, 6 mol
C) 0, 1 mol N, 6 mol
D) 0, 2mol N, 6 mol
E) 0, 2 mol N, 8 mol
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18. Hayvanlarda gergekiesen Greme gegitleri ile ilgili;
. Torigi genetik cesitlilik saglanmasi Cse l;

Il Kromozom sayisinin sabit kalmasi E,ﬁpjjfé ~€. &JI:
I Dallenmenin gdraimesi £5¢y R
IV. Birey sayisinda artigin olmasi Lﬁejla - tsvjll

V. Tek ata bireyin olmasi <5 J5 s

verilen &zelliklerden hangileri eseysiz (remeye
hangileri egeyli Uremeye aittir?
Eseysiz Eseyli
I, Hve lll iVvveV
. I IV ve V L1 1l ve IV
Ive in.ivveV
%) D) itve IV ILillveV
E} LllvelV i wveVv
( r'—)——D Meydna d
Poraa 5}“’“ A
19. Krossing-over olay iin, i Casithlit oNder,

THE X -
4 Kalitsal cesitliligi arttinr. C)' eaa o
lﬂ.’ Kromozomlara ait genetik diziim degigir.

UL -Homolog kromozomlarin kardes olmayan kroma-

( tmnlerl arasr &de gerceklesi ({)’?4_ I)

mvotem I~ oradnck
nadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalmiz Il C) Yalmaz Il

@. I ve il

A) Yalmz |
D)lvell

20. Mayoz bélinme mayoz | ve mayoz I olmak uzere 2 av-

EE sy TR TR
- - XX I
4
§ = et 4 XX Iy
an:{: Rmpa{'ﬂ‘. I'" ::

2n = 4 kromozomlu bir hicrenin mayoz bélumesine
ait yukandaki sekillerden hangileri mayoz I'e hangi-
leri mayoz II'ye aittir?

Mayoz | Mayoz II
A) | n, v
€ Lo n, v
C) i, m 1, v
D) m, v o
E) 1V n,m



_ b

21. Mayoz bélinmenin evrimse! siirece katki saglama-
sinda;

i
.
I, DNA'nin replikasyonu

krossing overnn gerceklesmesi, 1=

homolog kromozom ayrimasi.,_—

olaylanndan hangileri etkilidir?

@ve 1

E)lL livelll

A) Yalmz | B) Yalniz 1l

D) 1ve lli

Vel wsql Ced.-d‘h'l't (G?vrnﬂtl .S‘.-\rma_
- &b‘gﬁ’tj"’w carty jaﬁ

- HOMEJ \"_/M%M\ j”tﬂ

22. Mayoz | ve mayoz ll'de;

| Kardes olmayan kromatitier arasinda gen ahigvensi {]
\Ul- Cekirdek zannin erimesi mzm.‘.l: - Maaa-ﬂ'_

lll. Homolog kromozomlann zit kutuplara ¢ekilmesi

\\L—Sitoplazma bdlinmesi W‘I - (7\37511: )

verilen olaylardan hangileri ortak gergeklesir?

6 ve v

D)1, Hwve il

Cyllive IV
E)IL Il ve IV

Aylvall

23. Asagida 2n = 6 kromozomiu bir hlcrenin mayoz boliin-
mesi sirasinda gergeklesen bazi evreler gosterilmigtir

-

% % 3¢ %
ki X X X

1 1l
MetopaTL Arayfan T
Buna gore | ve Il numarah sekillerin ait oldugu evreler
asagidakilerden hangisinde dogru esglestiriimigtir?

| ]

Formkampts Koleji

IOAND

24. 35 kromozoma sahip diploit bir hucre once mayoz
bdlinme. sonra dollenme, daha sonra ise miloz bo-
linme gegciriyor

Buna gbre, verilen olaylara bagh kromozom sa-
yisindaki degisim hangi grafikte dogru gosteril-

migtir?
A} 4 Kromozom sayis A Kromozom sayis:
b\ ) 18 18}
Mayor Ditleryne \.lmo:ylm lM-'l'm.' iﬁtﬁ:;-ﬁir_f&:vml
NS/
C) 4 Kromozom sayisi D) A Kromorom says:

‘jxt 36

‘3 -
i

»

y e Mrac
Mayor Uolenme M v@arla'

Mayor Dolerme Moz

Qlaylar

E) & Mromozom sayis:

Wiavor Do u'“o_l:vla!
g Rl e Nitez
2/\:36 ,—%nz 8 ~——~\,36’___—_""936

25. Bitkilerin eseyli Uremesinde:
| polen olusumu, 4
I dollenme, X
Il. tozlagma 1

olaylannin gerceklegme sirasi asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmigtir?

|- -

Dyn-ni-1

A)l=11-1l Cyn-t-1n

E)ii=n-l

A) Metafaz | Anafaz |
B) Anafaz Il Metalaz |
C) Metafaz Il Anafaz ||
D) Anataz | Anafaz ||
@ Melafaz Il Anafaz |



